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Ville de 

Ga ti 
Culture et loisirs 

COMMISSION GATINEAU, VILLE EN SANTÉ 

PROCÈS-VERBAL 
Réunion tenue à Gatineau (secteur de Hull), LE JEUDI 13 DÉCEMBRE 2007 À 9 H 
Maison du Citoyen, salle des comités 

PRÉSENCES: Monsieur Pierre Philion, président et conseiller municipal du district de 
St-Raymond Vanier 
Monsieur Simon Racine, conseiller municipal du district de Limbour 
Monsieur Luc Montreuil, conseiller municipal du district de Masson-Angers 
Monsieur Martin Joanisse, Coopérative de développement économique et 
communautaire 
Madame Pauline Fortin, Direction de la santé publique 
Madame Renée Amyot, CSSS de Gatineau 
Madame Berthe Miron, TARO 
Madame Manon Michaud, UQO 
Madame Anick Fortin, Module culture et loisirs 
Monsieur André Sanche, RAPHO 
Madame Diane Brière, CSSS de Papineau 

ABSCENCES MOVITÉES : Madame Lucie Lafleur, Commissions scolaires de Gatineau 
Monsieur Guy Berthe lotte, Service de police 

SECRÉTAIRE: Madame Julie Beauregard 

1. MOT DE BIENVENUE DE MONSIEUR PIERRE PHILION 

M. Philion souhaite la bienvenue à tous et avise les membres que M. Guy Berthelotte et Mme Lucie Lafleur 
seront absents. 

2. LECTURE ET ADOPTION DE L'ORDRE DU JOUR 

L'ordre du jour est adopté avec l'ajout des points suivants: 

4.5 Défibrillateurs externes 
4.6 Plan d'action des aînés 
4.7 0-5-30 
4.8 Herbe à poux 
4.9 Bottin des ressources 
4.1 0 Accessibilfté universelle 
4.11 Prévention de la criminalité 

Proposé par Luc Montreuil et appuyé par Martin Joanisse 

3. ADOPTION DU PROCÈS-VERBAL DU 22 NOVEMBRE 2007 

L'ordre du jour est adopté avec les changements suivants: 

Au point 5.4 ajouter: Suite à la formation d'un comité, une résolution sera faite au conseil municipal pour 
que la Commission Gatineau, Ville en santé adhère à la coalition sur la problématique du poids. 

Au point 6.4 ajouter Line Bouchard pour la personne qui sera embauchée. 

Au point 7.1 changer 12 tables par 12 organismes membres de la TARO. 

Proposé par Martin Joanisse et appuyé par Pauline Lafleur 
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4. SUIVI AU PROCÈS-VERBAL 

4.1 Transport collectif 

Adopté au conseil du 12 décembre avec les changements proposés. Anick Fortin fera le suivi du dossier afm de 
s'assurer que les conditions à l'obtention du fmancement; contribution des partenaires de l'ordre de 36 000 $et 
une lettre d'appui de la STO soient remplies. · 

Anick a fait le contact entre les gens du projet et Josée Mareil, agente à la Politique familiale, pour qu'elle 
puisse travailler en concertation avec les membres du comité du projet du transport collectif. 

4.2 Moisson Outaouais 

M. Jean Pigeon a fait parvenir une lettre à la commission (remise de la lettre à tous les membres) expliquant 
plus en détail leur demande. 

Ils demandent à la Ville de Gatineau la possibilité d'acquérir un terrain sur le territoire de la ville où il serait 
avantageux pour eux d'y implanter ses infrastructures de façon permanente. Il aimerait également que la Ville 
ne soit pas seulement un partenaire majeur, mais aussi un bâtisseur communautaire vers une meilleure vie pour 
les nombreuses personnes dans le besoin. 

Mme Fortin explique que M. Pigeon a été voir l'Agence de santé et qu'elle a augmenté la subvention prévue. 
Mme Pauline Fortin communiquera avec Anick pour lui donner plus de détails. Monsieur Martin Joanisse 
mentionne qu'il serait important de vérifier quel est le soutien apporté par Centraide. 

Après discussion, les membres ont convenu qu'il serait bien qu' Anick puisse rencontrer les autres partenaires 
impliqués dans ce projet afin de se concerter davantage. 

4.3 Forum sur la santé préventive 

Mme Pauline Fortin explique qu'une personne de l'Agence de la santé a rencontré les deux principales 
personnes qui s'occupent de ce forum. L'Agence a travaillé de concert sur le thème ainsi que le contenu du 
forum. Des experts présenteront, entre autres, un portrait de la santé et les initiatives gouvernementales afm de 
favoriser des saines habitudes de vie. L'Agence leur donnera le 1 000 $ qui avait été prévu initialement. 

Une première rencontre a lieu aujourd'hui avec Josée Charlebois et Geneviève d'Amour, toutes deux de 
l'Agence, avec le comité organisateur. 

Suite aux informations obtenues par l'Agence de santé, les membres sont d'accord pour dire que considérant le 
délai serré, le forum a lieu en février 2008, que les objectifs visés par le forum sont davantage en lien avec le 
domaine de la santé, la contribution fmancière demandée est refusée. Une lettre leur sera donc envoyée. 

4.4 Salon des générations 

La division qualité de vie et développement communautaire aura un kiosque. Anick demande si des membres 
seraient intéressés à y participer pour faire connaître la commission. M. Racine et Philion y seront. 

4.5 Défibrillateurs externes 

Le comité travaille sur l'étude de faisabilité. Madame Miron nous informe que les membres de la TARO feront 
une demande afin d'avoir un défibrillateur automatique externe à la Cabane en bois rond. 

M. Montreuil s'informe pour savoir si les nouveaux défibrillateurs seront compatibles avec ceux déjà achetés. 

Il serait important d'offrir la possibilité aux entraîneurs de hockey et aux arbitres de bénéficier de la formation. 

4.6 Plan d'action des aÎnés 

Anick informe les membres que Josée Mareil, agente à la Politique familiale, viendra nous présenter le plan 
d'action de la famille. Anick mentionne que c'est Josée qui fera le lien avec le dossier des aînés et non elle. 

4.7 0-5-30 

C'est l'agence qui a le mandat régional avec les CSSS, ils travaillent en collaboration. Ils viendront faire une 
présentation en janvier ou février pour informer les membres du programme. Mme. Pauline Fortin informe les 
membres que ce programme a deux volets; un volet employeur et volet communautaire. 
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4.8 Herbe à poux 

1''"1. Phi!ion dema..11de aux membres de s'informer pour voir si des organismes sur leur territoire seraient 
intéressés à s'impliquer dans le projet. Il souhaite cibler d'autres secteurs en s'inspirant de l'expérience de 
l'association des résidents du Manoir des Trembles qui ont déjà débuté le programme. 

M. Racine suggère qu'il y ait des affiches de placées dans les parcs et endroit publics où on verrait la plante 
(herbe à poux), ce qui permettrait aux gens de la reconnaître. On pourrait également y trouver l'information 
pour savoir les procédures à prendre pour l'enrayer. Ces affiches pourraient être installées lors de la saison de 
l'herbe à poux pour être enlevées par la suite. 

4.9 Bottin des ressources 

Le bottin est présentement en impression. Le lancement officiel se fera le 14 ou 21 janvier 2008. 

4.10 Accessibilité universelle- STO 

Anick mentionne que madame Katie Hamilton, agente à l'Accessibilité universelle, viendra nous présenter le 
plan d'action sous peu. 

4.11 Prévention de la criminalité 

Le dossier avance très bien. Une grosse partie du travail a été fait par un stagiaire du Service de police. Nous 
attendons le rapport de l'Alternative Outaouais qui devait être déposé sous peu. 

5. SUIVI AU PLAN D'ACTION 2007 

5.1 Fluoration de l'eau 

M. Philion est à la recherche d'opposants au projet de la fluoration de l'eau. André Sanche mentionne un 
dentiste à la retraite qui est contre la fluoration de l'eau. Anick communiquera avec lui. 

5.2 Gala hommage 

Les membres qui étaient présents au gala ont trouvé que c'était une belle soirée et un beau gala. Le 
Gala hommage 2008 aura lieu le 23 novembre. 

6. MANDAT, RÈGLES ET PROCÉDURES DE LA COMMISSION 

Les documents de travail ont été remis. Nous discuterons du mandat, des règles et des procédures lors d'une 
prochaine rencontre. 

7. VARIA 

Rien pour ce point 

8. LEVÉE DE L'ASSEMBLÉE 

La levée de l'assemblée est proposée par Martin Joanisse et appuyée par Luc Montreuil. 

Rédaction du procès-verbal 

Julie Beauregard 
Secrétaire 

Signature du président de la Commission 

Monsieur Pierre Philion 
Président, 
Commission Gatineau, Ville en santé 
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